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Atradius  
Xu Hướng Thực tiễn Thanh toán 

Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán là một khảo sát 

hàng năm về thực tiễn thanh toán giữa doanh nghiệp với doanh nghiệp 

(B2B) ở các thị trường trên toàn thế giới. 

  

Khảo sát mang đến cho chúng tôi cơ hội lắng nghe phản hồi trực tiếp từ 

các công ty được thăm dò về cách họ đối phó với tác động của môi trường 

kinh tế và thương mại đầy thách thức hiện nay tới hành vi thanh toán của 

khách hàng B2B. Điều này có thể cung cấp những thông tin chuyên sâu có 

giá trị về cách doanh nghiệp được khách hàng B2B thanh toán và cách họ 

giải quyết các điểm yếu do thực tiễn thanh toán kém gây ra. 

  

Các phát hiện về biện pháp được thực hiện để tài trợ cho nhu cầu tiền mặt 

đột ngột, cũng như công cụ quản lý tín dụng được sử dụng để giảm thiểu 

rủi ro gặp vấn đề về dòng tiền dài hạn, cũng có thể là thông tin có giá trị, 

giúp ta nắm được phản ứng của các công ty trước vấn đề trọng yếu là 

khách hàng thanh toán muộn hoặc không thanh toán trong thời điểm bất 

ổn hiện nay. 

  

Tuy nhiên, khảo sát cũng đặc biệt tập trung vào những thách thức và rủi ro 

mà công ty được thăm dò tin rằng họ sẽ gặp phải trong các tháng tới, cũng 

như kỳ vọng của họ về tăng trưởng kinh doanh trong tương lai. 

  

Kết quả khảo sát của chúng tôi có thể mang đến thông tin chuyên sâu hữu 

ích về động lực hiện tại của hành vi thanh toán doanh nghiệp trong hoạt 

động thương mại B2B, đồng thời xác định các xu hướng mới nổi mà có thể 

định hình tương lai của doanh nghiệp. Điều này có thể sẽ cực kỳ hữu ích 

với các công ty đang kinh doanh, hoặc có kế hoạch kinh doanh, ở thị 

trường được thăm dò. 

  

Trong báo cáo này, quý vị sẽ thấy kết quả khảo sát ở Việt Nam.  

 

Thời gian phỏng vấn: Quý 3/2024. Do đó, cần phải xem xét những phát 

hiện này theo hướng này.
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Tuyên bố miễn trừ trách nhiệm  
Ấn phẩm này chỉ được cung cấp cho mục đích thông tin và không nhằm mục 
đích tư vấn đầu tư, tư vấn pháp lý hoặc như một khuyến nghị về các giao dịch, 
đầu tư hoặc chiến lược cụ thể cho bất kỳ độc giả nào. Độc giả phải đưa ra 
quyết định độc lập của riêng họ, vì mục đích thương mại hoặc theo cách khác, 
liên quan đến thông tin được cung cấp. Mặc dù chúng tôi đã cố gắng hết sức 
để đảm bảo rằng thông tin trong ấn phẩm này được lấy từ các nguồn đáng tin 
cậy, nhưng Atradius không chịu trách nhiệm về bất kỳ sai sót hoặc thiếu sót 
nào hoặc về kết quả thu được từ việc sử dụng thông tin này. Tất cả thông tin 
trong ấn phẩm này được cung cấp “nguyên trạng”, không đảm bảo về tính đầy 
đủ, chính xác, kịp thời hoặc về kết quả thu được từ việc sử dụng báo cáo và 
không có bảo đảm dưới bất kỳ hình thức nào, rõ ràng hay ngụ ý. Trong mọi 
trường hợp, Atradius, các đối tác hoặc công ty liên quan, hoặc các đối tác, 
đại lý hay nhân viên của họ, sẽ không chịu trách nhiệm với quý vị hoặc bất kỳ 
ai khác về bất kỳ quyết định nào được đưa ra hoặc hành động được thực hiện 
dựa trên thông tin trong ấn phẩm này hoặc nếu mất cơ hội, tổn thất lợi nhuận, 
thua lỗ trong sản xuất, kinh doanh thua lỗ hoặc thiệt hại gián tiếp, các thiệt hại 
đặc biệt hoặc tương tự dưới bất kỳ hình thức nào, ngay cả khi được thông báo 
về khả năng xảy ra các tổn thất hoặc thiệt hại đó. 
 
Bản quyền Atradius N.V. 2024 

Trong báo cáo này 
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Khảo sát của chúng tôi đối với các công ty tại Việt Nam cho thấy 
mối lo ngại về việc chậm thanh toán từ khách hàng B2B, đặc 
biệt là những công ty trong mọi ngành báo cáo tình hình suy 
giảm trong năm qua. Điều này đang gây ra thách thức về dòng 
tiền và căng thẳng về tài chính. Nhiều doanh nghiệp trong lĩnh 
vực nông nghiệp - thực phẩm cũng cảm nhận được tác động 
tiêu cực mặc dù phần lớn báo cáo không có thay đổi đáng kể 
nào trong hành vi thanh toán của khách hàng B2B. Điều này có 
lẽ là do tốc độ xử lý hóa đơn cơ bản chậm hơn của ngành này 
dẫn đến tỷ lệ chậm thanh toán cao hơn. 40% công ty, chủ yếu 
trong lĩnh vực hóa chất và bao bì, báo cáo rằng có sự cải thiện 
trong hoạt động thanh toán của khách hàng B2B. 
 
Tâm lý lo lắng về hoạt động thanh toán được thể hiện rõ qua 
mức độ chậm thanh toán tăng nhẹ. Các doanh nghiệp tại Việt 
Nam báo cáo rằng những vấn đề này hiện ảnh hưởng đến trung 
bình 36% tổng số hóa đơn B2B, trong đó lĩnh vực nông nghiệp - 
thực phẩm bị ảnh hưởng nặng nề nhất. Các khoản nợ khó đòi 
được xóa sổ vì không thu hồi được hiện chiếm trung bình 3% 
tổng số hóa đơn B2B, trong đó ngành nông nghiệp - thực phẩm 
một lần nữa bị ảnh hưởng nhiều nhất. Các vấn đề về dòng tiền 
của khách hàng và tình trạng thiếu hiệu quả trong quản lý được 
coi là lý do chính gây ra tình trạng chậm thanh toán, đặc biệt là 
trong ngành hóa chất và nhựa/cao su. Hiện nay, trung bình các 
công ty Việt Nam phải mất một tháng sau ngày đáo hạn để 
chuyển đổi hóa đơn thành tiền mặt, gây ảnh hưởng đến sự 
ổn định tài chính và hiệu quả hoạt động. 
 
Các công ty tại Việt Nam ứng phó với tình trạng chậm thanh 
toán bằng nhiều cách khác nhau. 40% doanh nghiệp, đặc biệt là 
trong lĩnh vực nhựa/cao su, chậm thanh toán cho các nhà cung 
cấp, trong khi nhiều công ty nông nghiệp - thực phẩm hoãn 
thanh toán hóa đơn và trả lương cho nhân viên. Tìm kiếm 
phương thức bán chịu từ nhà cung cấp là một giải pháp đang 
được sử dụng trong ngành bao bì, cũng như sử dụng nguồn vốn 
nội bộ để quản lý các vấn đề thanh khoản. 51% doanh nghiệp 
báo cáo đã nỗ lực hơn trong việc quản lý Thời gian Thu hồi Tiền 
hàng Tồn đọng (DSO) và do đó đạt được khả năng phục hồi tài 
chính tốt hơn. Giao dịch bán chịu B2B cũng có xu hướng giảm, 
hiện chiếm trung bình 54% tổng số giao dịch B2B. Một cách tiếp 
cận thận trọng tương tự cũng được áp dụng đối với thời hạn 
thanh toán dành cho khách hàng B2B, hiện được ấn định ở mức 
trung bình là 37 ngày kể từ ngày xuất hóa đơn. 
 
Một phản ứng khác đối với mối lo ngại về tình trạng chậm thanh 
toán là sự chuyển hướng của các công ty tại Việt Nam sang 
phương pháp tiếp cận mang tính chiến lược hơn đối với quản 
lý rủi ro tín dụng. Khảo sát của chúng tôi cho thấy đã có sự gia 
tăng 25% về số doanh nghiệp áp dụng phương pháp kết hợp sử 

dụng bảo hiểm tín dụng cùng với quản lý nội bộ và các công cụ 
khác. Sự thay đổi này liên quan đến việc không còn chỉ dựa vào 
quỹ dự trữ nội bộ để bù đắp các khoản lỗ bất ngờ hoặc xóa sổ 
lớn, điều này có thể giúp thu được các khoản lợi nhuận có thể 
được sử dụng cho đầu tư và tăng trưởng. Xu hướng sử dụng 
bảo hiểm tín dụng này đặc biệt phổ biến trong ngành hóa chất 
Việt Nam và cũng liên quan đến các công cụ như thư tín dụng.

Quản lý rủi ro thanh toán B2B 

Việt Nam   

Các công ty Việt Nam đang vật lộn  
với các hành vi thanh toán B2B hỗn tạp    

Các phát hiện chính từ khảo sát 

■   Các công ty tại Việt Nam báo cáo một bức tranh đa dạng về 
hành vi thanh toán của khách hàng B2B. 40% cho biết có sự 
cải thiện, đặc biệt là trong lĩnh vực hóa chất và bao bì. Ngành 
nông nghiệp - thực phẩm phần lớn không ghi nhận thay đổi 
đáng kể, trong khi những ngành khác đang chứng kiến sự 
suy giảm trong thực tiễn thanh toán. 

 
■   Hiện nay, tình trạng chậm thanh toán ảnh hưởng đến 36% 

tổng số hóa đơn B2B do các công ty tại Việt Nam phát hành, 
tăng nhẹ so với năm trước, trong đó ngành nông nghiệp - 
thực phẩm bị ảnh hưởng nhiều nhất. Nợ xấu chiếm trung 
bình 3% tổng số hóa đơn B2B. 

 
■   Gần một nửa số doanh nghiệp Việt Nam cho rằng việc chậm 

thanh toán B2B là do vấn đề về dòng tiền của khách hàng, 
trong khi 36% cho biết nguyên nhân là do tình trạng thiếu 
hiệu quả trong quản lý. Trung bình phải mất một tháng sau 
ngày đến hạn để chuyển đổi hóa đơn thành tiền mặt.  

 
■   Để quản lý vấn đề thanh khoản, 40% công ty tại Việt Nam trì 

hoãn thanh toán cho nhà cung cấp, trong khi những công ty 
khác hoãn thanh toán hóa đơn và/hoặc trả lương cho nhân 
viên. 51% công ty báo cáo đã tăng cường quản lý Thời gian 
Thu hồi Tiền hàng Tồn đọng (DSO), đây là yếu tố quan trọng 
để đạt được khả năng phục hồi tài chính tốt hơn. 

 
■   Tỷ lệ giao dịch B2B theo phương thức bán chịu của các 

doanh nghiệp Việt Nam có xu hướng giảm, hiện đạt trung 
bình 54% trong tổng số giao dịch B2B. Thời hạn thanh toán 
được ấn định trung bình là 37 ngày kể từ ngày xuất hóa đơn, 
hầu như không thay đổi so với năm trước. 

 
■   Đã có sự gia tăng đáng kể 25% về số lượng các công ty áp 

dụng phương pháp quản lý rủi ro tín dụng mang tính chiến 
lược hơn so với năm trước. Xu hướng này đặc biệt phổ biến 
trong ngành hóa chất Việt Nam và liên quan đến việc sử 
dụng bảo hiểm tín dụng cũng như các công cụ như thư 
tín dụng.

Các số liệu và biểu đồ chính ở trang tiếp theo  



Việt Nam 
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Quy mô khảo sát: tất cả những người trả lời khảo sát 
Nguồn: Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán 
ở Việt Nam – 2024

Khó khăn trong việc đáp ứng nghĩa vụ tài chính

Làm chậm thanh toán cho các nhà cung cấp của tôi

Trì hoãn thanh toán hóa đơn và/hoặc trả lương cho nhân viên

Vấn đề dòng tiền ngay lập tức

Trì hoãn đầu tư vào bất động sản, nhà xưởng và thiết bị 

42%

41%

40%

40%

38%

Quy mô khảo sát: tất cả những người trả lời khảo sát 
Nguồn: Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán ở Việt Nam – 2024 

Xu hướng thực tiễn thanh toán B2B tại Việt Nam 
Trong 12 tháng qua, việc quý vị bị khách hàng B2B chậm thanh 

toán có khiến công ty của quý vị trải qua bất kỳ tình huống nào 

sau đây không?

(% số người trả lời - câu hỏi có nhiều câu trả lời) 

*thời gian trung bình để nhận được thanh toán từ khách hàng B2B  

Quy mô khảo sát: tất cả những người trả lời khảo sát 
Nguồn: Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán ở Việt Nam – 2024 

Xu hướng thực tiễn thanh toán B2B tại Việt Nam 

% người trả lời báo cáo thay đổi về thời hạn thanh toán*  
trong 12 tháng qua 

Lâu hơn 

Ngắn hơn 

(% người trả lời) 

35% 

40% 

25% 

Không thay đổi 

Xu hướng thực tiễn thanh toán B2B tại Việt Nam   

Nguồn tài chính chính mà công ty của quý vị đã sử 
dụng trong 12 tháng qua là gì? 

■  77% Tín dụng thương mại  

■  63% Vốn nội bộ  

■  58% Vay ngân hàng  

■  50% Vay thanh toán hóa đơn mua hàng    

(% số người trả lời - câu hỏi có nhiều câu trả lời) 

Quy mô khảo sát: tất cả những người trả lời khảo sát 
Nguồn: Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán ở Việt Nam – 2024 

Xu hướng thực tiễn thanh toán B2B tại Việt Nam 

% hóa đơn B2B được thanh toán đúng hạn, quá hạn và nợ khó đòi 
 
(% người trả lời) 

61% 
36% 

3% 

54% 
Doanh số B2B 
theo hình thức 

bán chịu 

Quá hạn 

Nợ xấu 

Thanh toán đúng hạn 



6 Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán – Kết quả khảo sát ở Việt Nam – 2024 6 

Khảo sát của chúng tôi đối với các công ty tại Việt Nam cho 
thấy tâm lý lạc quan mạnh mẽ về triển vọng thanh toán của 
khách hàng B2B. 72% doanh nghiệp cho biết họ dự đoán sẽ 
có sự cải thiện trong hoạt động thanh toán. Trong số các 
doanh nghiệp còn lại, một nửa dự đoán sẽ không có thay đổi 
đáng kể nào và một nửa dự đoán hoạt động thanh toán sẽ 
chậm hơn trong năm tới. Không có gì ngạc nhiên khi sự tích 
cực này cũng có nghĩa là 67% doanh nghiệp Việt Nam, đặc 
biệt là trong ngành nhựa/cao su, tin rằng sẽ có sự cải thiện 
về Thời gian Thu hồi Tiền hàng Tồn đọng (DSO) trong 
những tháng tới. 25% công ty, chủ yếu trong ngành bao bì, 
dự kiến DSO sẽ không có thay đổi đáng kể và chỉ một số ít 
lo ngại về khả năng suy giảm. 
 
Ngược lại, khảo sát của chúng tôi nhận thấy các công ty tại 
Việt Nam thận trọng hơn về triển vọng đối với cả tỷ lệ mất 
khả năng thanh toán và khả năng sinh lời trong tương lai. 
Một số lượng lớn doanh nghiệp, đặc biệt là trong ngành 
nông nghiệp - thực phẩm và đóng gói, cho biết họ bi quan và 
dự đoán rủi ro mất khả năng thanh toán có xu hướng tiêu 
cực trong năm tới. Khoảng một nửa số công ty Việt Nam, 
thuộc nhiều lĩnh vực khác nhau, cho biết họ kỳ vọng tỷ lệ 
mất khả năng thanh toán sẽ vẫn ổn định. Mặc dù 82% doanh 
nghiệp dự đoán nhu cầu về sản phẩm của họ sẽ tăng mạnh 
trong những tháng tới, chỉ có 65% kỳ vọng điều này sẽ giúp 
cải thiện lợi nhuận trong năm tới và 25% dự đoán sẽ không 
có thay đổi. 
 
Sự thận trọng này cũng thể hiện rõ qua một số lo ngại ngắn 
hạn và dài hạn mà các công ty tại Việt Nam nêu ra. Mối lo 
ngại lớn nhất hiện nay là tình hình bất ổn toàn cầu vẫn tiếp 
diễn có thể gây gián đoạn chuỗi cung ứng và môi trường 
thương mại khó lường. Lạm phát gia tăng và chi phí lao 
động tăng cũng là những lo ngại đáng kể, có khả năng làm 
xói mòn biên lợi nhuận và ảnh hưởng đến tính bền vững của 
doanh nghiệp. Hơn nữa, việc thúc đẩy phát triển bền vững 
đặt ra các yêu cầu mới về môi trường, xã hội và quản trị 
(ESG), mà có thể phức tạp và tốn kém để đáp ứng. Tốc độ 
phát triển nhanh chóng của công nghệ cũng đòi hỏi phải đầu 
tư liên tục và có thể làm tăng gánh nặng tài chính. 
 
Nhiều doanh nghiệp Việt Nam cũng nêu ra nhiều lo ngại 
đáng kể khác, bao gồm lo ngại về hạn chế tài chính như vốn 
hạn chế và dòng tiền không đủ có thể cản trở việc đầu tư 
vào các dự án mới. Một vấn đề lớn khác là hạn chế về 
nguồn nhân lực, thiếu hụt lao động lành nghề cũng như khó 
khăn trong việc thu hút và giữ chân nhân tài. Một mối quan 

ngại quan trọng khác là tình trạng bão hòa thị trường vì sự cạnh 
tranh gay gắt hạn chế tiềm năng tăng trưởng và khiến việc đạt 
được thị phần đáng kể trở nên khó khăn. Tuy nhiên, bất chấp 
những thách thức này, Việt Nam vẫn là một nền kinh tế mới nổi 
năng động với nền tảng vững chắc, bao gồm ngành sản xuất 
mạnh mẽ và ngành công nghệ đang phát triển mạnh mẽ, được 
hỗ trợ bởi nỗ lực của chính phủ nhằm thúc đẩy tăng trưởng trong 
tương lai.

Triển vọng tương lai 

Việt Nam   

Nguy cơ mất khả năng thanh toán và 
khả năng sinh lời trong tương lai 
khiến doanh nghiệp Việt Nam lo ngại

Các phát hiện chính từ khảo sát 

■   Có tới 72% công ty tại Việt Nam dự đoán thời gian thanh 
toán hóa đơn từ khách hàng B2B bằng hình thức bán chịu 
sẽ được cải thiện trong 12 tháng tới. Phần còn lại được chia 
đều giữa những công ty cho rằng không có thay đổi đáng 
kể và nhóm những công ty dự đoán hành vi thanh toán sẽ 
xấu đi.  

 
■   Sự lạc quan này cũng được thể hiện qua 67% doanh nghiệp 

Việt Nam, chủ yếu trong ngành nhựa/cao su, dự đoán Thời 
gian Thu hồi Tiền hàng Tồn đọng (DSO) sẽ được cải thiện. 
25% công ty, chủ yếu trong lĩnh vực bao bì, dự kiến sẽ 
không có thay đổi đáng kể nào về DSO trong những 
tháng tới. 

 
■   Có cái nhìn thận trọng hơn về tỷ lệ mất khả năng thanh toán 

trong tương lai. Trong khi 54% công ty tại Việt Nam cho biết 
họ kỳ vọng tình trạng mất khả năng thanh toán sẽ vẫn ổn 
định trong năm tới, một số lượng lớn doanh nghiệp, chủ yếu 
trong lĩnh vực nông nghiệp - thực phẩm và bao bì, cho biết 
họ dự đoán rủi ro mất khả năng thanh toán sẽ có xu hướng 
tiêu cực. 

 
■   82% công ty Việt Nam kỳ vọng nhu cầu đối với đầu ra của 

họ sẽ tăng mạnh, trong đó có sự lạc quan đáng kể trong lĩnh 
vực nông nghiệp - thực phẩm. Ngược lại, triển vọng về khả 
năng sinh lời trong những tháng tới không mấy khả quan khi 
chỉ có 65% doanh nghiệp dự đoán lợi nhuận sẽ cao hơn, 
chủ yếu là trong ngành hóa chất.  

 
■   Các công ty tại Việt Nam bày tỏ một số lo ngại lớn trong 

tương lai, đặc biệt là sự bất ổn kinh tế toàn cầu có thể gây 
gián đoạn chuỗi cung ứng và lạm phát gia tăng. Ngoài ra 
còn có sự lo ngại đối với các quy định về môi trường và sự 
cần thiết phải phát triển bền vững.  

 
■   Các doanh nghiệp tại Việt Nam cũng bày tỏ lo ngại đáng kể 

đối với những hạn chế về tài chính như dòng tiền không đủ 
cũng như tình trạng thiếu hụt lao động có tay nghề. Sự bão 
hòa của thị trường càng làm trầm trọng thêm những lo ngại 
này, làm dấy lên lo ngại về tiềm năng tăng trưởng hạn chế. 

 

Các số liệu và biểu đồ chính ở trang tiếp theo  



Quy mô khảo sát: tất cả những người trả lời khảo sát 
Nguồn: Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán 
ở Việt Nam – 2024 
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Việt Nam 

Điều kiện kinh tế 

Thiếu hụt lực lượng lao động có tay nghề

Hạn chế về tài chính

Bão hòa thị trường

Thách thức trong việc thu hút khách hàng

33%

42%

33%

30%

27%

35%

30%

23%

31%

20%

Xu hướng thực tiễn thanh toán B2B tại Việt Nam   
Triển vọng tương lai: 5 mối quan tâm hàng đầu được các doanh 
nghiệp tham gia thăm dò đưa ra   
(% số người trả lời - câu hỏi có nhiều câu trả lời) 

Quy mô khảo sát: tất cả những người trả lời khảo sát 
Nguồn: Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán ở Việt Nam – 2024 

Ngắn hạn (một đến hai năm kể từ bây giờ)  

Dài hạn (10 năm trở lên)  

Xu hướng thực tiễn thanh toán B2B tại Việt Nam   

Quý vị mong đợi DSO trung bình của công ty mình 
sẽ thay đổi như thế nào trong 12 tháng tới? 

■  67% Cải thiện 

■  25% Không thay đổi  

■  8% Sụt giảm 

(% người trả lời) 

Quy mô khảo sát: tất cả những người trả lời khảo sát 
Nguồn: Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán ở Việt Nam – 2024 

Xu hướng thực tiễn thanh toán B2B tại Việt Nam 

Triển vọng tương lai trong 12 tháng tới: quý vị mong đợi thực tiễn 
thanh toán của khách hàng B2B sẽ thay đổi như thế nào?

14% 14% 72% 

Cải thiện Xấu đi Không thay đổi 

(% người trả lời) 

Xu hướng thực tiễn thanh toán B2B tại Việt Nam   
Quý vị có thấy rủi ro mất khả năng thanh toán của khách hàng 
tăng lên trong 12 tháng tới không?

54% 4% 42% 

(% người trả lời) 

Quy mô khảo sát: tất cả những người trả lời khảo sát 
Nguồn: Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán ở Việt Nam – 2024 

Có Không Tôi không biết 
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Atradius thực hiện đánh giá hàng năm về các thực tiễn thanh toán 
quốc tế của doanh nghiệp thông qua một cuộc khảo sát có tên là 
Báo cáo của Atradius về Xu hướng Thực tiễn Thanh toán. Các 
công ty được thăm dò ở Việt Nam là trọng tâm của báo cáo này, 
là một phần của ấn bản năm 2024 của Báo cáo của Atradius về 
Xu hướng Thực Tiễn Thanh toán. Sự thay đổi trong phương pháp 
nghiên cứu có nghĩa là việc so sánh giữa các năm không còn khả 
thi đối với một số kết quả khảo sát này. Sử dụng bảng câu hỏi, 
CSA Research đã thực hiện tổng cộng 304 cuộc phỏng vấn. Tất 
cả các cuộc phỏng vấn được thực hiện dành riêng cho Atradius. 
 
Phạm vi khảo sát 

■ Nhóm đối tượng cơ bản: Các công ty từ Việt Nam đã được 
khảo sát và các đầu mối liên hệ thích hợp với từng đơn vị đã 
được phỏng vấn 

■ Thiết kế mẫu: Kế hoạch Lấy mẫu Chiến lược cho phép chúng 
tôi thực hiện phân tích dữ liệu quốc gia theo ngành và quy mô 
công ty. Báo cáo này cũng cho phép chúng tôi so sánh dữ 
liệu đề cập đến một ngành cụ thể của từng nền kinh tế được 
khảo sát. 

■ Quá trình lựa chọn: Các công ty đã được lựa chọn và liên 
hệ bằng cách sử dụng một bảng điều khiển Internet quốc tế. 
Một cuộc sàng lọc để tìm người liên hệ thích hợp và để kiểm 
soát hạn ngạch đã được thực hiện vào đầu cuộc phỏng vấn. 

■ Quy mô khảo sát: Tổng cộng 304 người đã được phỏng vấn.  
Một hạn ngạch được duy trì theo bốn loại quy mô công ty. 

■ Phỏng vấn: Phỏng vấn trên Web có Máy tính Hỗ trợ (CAWI)  
có thời lượng khoảng 15 phút.  
Thời gian phỏng vấn: Quý 3/2024. Do đó, cần phải xem xét 
những phát hiện này theo hướng này. 

Thiết kế khảo sát 

Quý vị muốn tìm hiểu thêm? 
 
Vui lòng truy cập trang web của Atradius, tại đây quý vị có thể tìm thấy nhiều ấn phẩm cập nhật. Bấm vào đây để truy cập phân tích 
của chúng tôi về hiệu suất của từng ngành, tập trung chi tiết vào các mối lo ngại về kinh tế trên toàn cầu và của từng quốc gia, thông 
tin chuyên sâu về các vấn đề quản lý tín dụng, cũng như thông tin về việc bảo vệ khoản phải thu của quý vị trước tình trạng khách 
hàng không thanh toán.   
  
Theo dõi chúng tôi để cập nhật phiên bản mới nhất bằng cách đăng ký nhận thông báo về Ấn phẩm của chúng tôi và nhận email hàng 
tuần kèm theo thông báo phát hành báo cáo mới. 
  
Để tìm hiểu thêm về hoạt động thu nợ B2B ở Việt Nam và trên toàn thế giới, vui lòng truy cập atradiuscollections.com. 

 

 

Đối với Việt Nam, vui lòng truy cập:  
atradius.sg 
Email: info.vn@ atradius.com 
Trên LinkedIn? Theo dõi Atradius Asia 

Tổng quan quy mô khảo sát – Tổng số phỏng vấn = 304  

Ngành kinh doanh                                            Phỏng vấn       % 

Sản xuất                                                       170          56 

Bán sỉ                                                             72          24 

Bán lẻ/Phân phối                                            44          14 

Dịch vụ                                                           18            6 

TỔNG CỘNG                                               304        100 
                                                                        

Quy mô doanh nghiệp                                      Phỏng vấn       % 

SME: Doanh nghiệp nhỏ                                47          15 

SME: Doanh nghiệp vừa                              101         33 

Doanh nghiệp lớn vừa                                 101          33 

Doanh nghiệp lớn                                          55          19 

TỔNG CỘNG                                               304        100 
                                                                        

Ngành                                                               Phỏng vấn       % 

Nông nghiệp + Thực phẩm                            79          36 

Hóa chất                                                         81          27 

Nhựa + Cao su                                              75          24 

Đóng gói                                                         69          23 

TỔNG CỘNG                                               304         100 

 

Ghi chú về phương pháp luận 
Năm ngoái, nhiều ngành công nghiệp khác nhau đã 
được đưa vào khảo sát dành cho Việt Nam. Điều này 
khiến việc so sánh theo từng năm đối với một số chủ 
đề của năm hiện tại là không khả thi. Để có cái nhìn 
tổng quan chi tiết về kết quả khảo sát dành cho Việt 
Nam của năm ngoái, vui lòng tham khảo báo cáo cụ 
thể có sẵn trên trang web Atradius . 

https://atradius.de/subscription-details/
https://group.atradius.com/
https://group.atradius.com/
https://atradiuscollections.com/global/
www.atradius.com
https://www.linkedin.com/company/atradiusasia/
www.atradius.sg
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